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Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Valença, Estado da 
Bahia, realizada a 28 de março de 2023.  

Às quinze horas do dia vinte e oito do mês de março, do ano de dois mil 
e vinte e três, foi pelo Presidente BERTOLINO DE JESUS JÚNIOR aberta esta 
sessão e ordenada a chamada de praxe. Vendo que havia quórum, o Senhor 
Presidente iniciou os trabalhos solicitando do Vereador Valdiro Oiticica efetuar a 
Leitura da Bíblia Sagrada e, após a aprovação da ata da sessão anterior, 
anunciou a LEITURA DO EXPEDIENTE que constou do seguinte: Oficio datado 
de 28 de março, assinado pelo Prefeito Jairo Baptista, enviando para apreciação 
e votação o Projeto de Lei n° 06/2023, que “Dispõe sobre o reajuste dos 
vencimentos dos servidores do Serviço Autônomo Água e Esgoto do Município 
de Valença”; Oficio datado de 28 de março, assinado pelo Prefeito Jairo Baptista, 
enviando para apreciação e votação o Projeto de Lei n° 07/2023, que 
“Acrescenta dispositivo na Lei Municipal nº 2.041, de 1º de dezembro de 2009, 
que ‘Cria a Ouvidoria e a Corregedoria da Guarda Municipal de Valença’”; Oficio 
datado de 27 de março, assinado pelo Vereador BERTOLINO JÚNIOR, enviando 
para apreciação e votação o Projeto de Lei n° 12/2023, que “Denomina via 
pública na Sede do Município de Valença, e dá outras providências”; Oficio 
datado de 27 de março, assinado pelo Vereador BERTOLINO JÚNIOR, 
encaminhando para apreciação e votação o Projeto de Lei n° 13/2023, que 
“Denomina próprio público na Sede do Município de Valença, e dá outras 
providências”; Projeto de Lei nº 04/2023, que “Autoriza a celebração de 
convênios junto aos órgãos da esfera federal, estadual e municipal, a fim de que 
a administração possa renovar alguns convênios e contratos em andamento”, de 
autoria do Poder Executivo; Projeto de Lei nº 08/2023, que “Dispõe sobre 
conceder a revisão geral à remuneração dos servidores do Poder Executivo do 
Município de Valença, e dá outras providências”, de autoria do Poder Executivo; 
Projeto de Lei nº 49/2022, que “Dispõe sobre a localização e funcionamento do 
comércio informal exercido pelas baianas e baianos do acarajé e do mingau em 
logradouros públicos e dá outras providências”, de autoria do Poder Executivo; 
Projeto de Lei nº 11/2023, que “Dispõe sobre a instituição da Escola do 
Legislativo, órgão pertencente à Câmara Municipal de Valença e dá outras 
providências”, de autoria da Mesa Diretora; Projeto de Decreto Legislativo nº 
06/2023, que “Concede Título de Cidadã Valenciano à Sr. Rita Maria Andrade 
Evangelista”, de autoria do Vereador VALDIR SILVESTRE; Projeto de Decreto 
Legislativo nº 08/2023, que “Concede Título de Cidadã Valenciana a Sra. Ângela 
Flavia Souza Santos”, de autoria do Vereador BENEDITO SILVA; Projeto de 
Decreto Legislativo nº 09/2023, que “Concede Título de Cidadão Valenciano ao 
Sr. José Milton Costa”, de autoria do Vereador BENVINDO LUZ; Projeto de Lei 
nº 07/2023, que “Autoriza a criação do Dia Municipal do Auxiliar de Serviços 
Gerais”, de autoria do Vereador VALDIR SILVESTRE; Projeto de Lei nº 08/2023, 
que “Autoriza a criação do Dia Municipal do Porteiro Escolar do Município de 
Valença e dá outras providências”, de autoria do Vereador VALDIR SILVESTRE; 
Projeto de Lei nº 09/2023, que “Autoriza a criação do Dia Municipal da Guarda 
Civil no Município de Valença, e dá outras providências”, de autoria do Vereador 
VALDIR SILVESTRE; Projeto de Lei nº 10/2023, que “Autoriza a criação do Dia 
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Municipal do Secretário Escolar e do Auxiliar de Secretaria de Valença, e dá 
providências”, de autoria do Vereador VALDIR SILVESTRE; Requerimento de 
autoria do Vereador BENEDITO SILVA solicitando a instalação de Tribuna Livre 
com a participação da Diretora do CRAS e do Diretor de Proteção Especial; 
Requerimento de autoria do Vereador VALDIRO OITICICA solicitando a 
instalação de Tribuna Livre com a participação do Sr. Ademir Costa (Secretário 
de Desenvolvimento Econômico) e do Sr. Wallace de Aguiar (Secretário de 
Agricultura), no dia 11 de abril, para explanar sobre a importação do cacau em 
nossa região; Proposições subscritas de autoria do vereador VALDIRO 
OITICICA apresentando três proposições formuladas; 1. Recuperação da 
estrada da Boca da Mata até Sarapuí; 2. Que o SAAE faça a limpeza e 
desentupimento da rede de esgoto da rua Guilherme Paternostro, na entrada da 
Bolívia; Proposição subscrita de autoria do Vereador BERTOLINO JÚNIOR 
propondo a aprovação de uma Moção de Aplausos ao Sr. Marcelo Borges - 
Secretário Municipal de Meio Ambiente pela realização do Seminário em 
homenagem ao Dia Mundial da Água, ocorrido nos dias 24, 25 e 26 de março no 
Distrito de Guaibim, com a realização de diversas ações; Proposição subscrita 
de autoria dos Vereadores VALDIRO OITICICA, FABRICIO LEMOS, HELTON 
BRANDÃO, LUIZ ANDRADE, BENEDITO SILVA E CLOVIS JR. propondo a 
aprovação de uma Moção de Aplausos ao INEMA-BA pelos gestos legais, justos 
e pertinentes no processo de licenciamento de instalação do empreendimento 
agro-ecoturístico e imobiliário da fazenda Ponto dos Castelhanos, em Cairu; 
Proposição subscrita de autoria do Vereador CLÓVIS JÚNIOR propondo a 
aprovação de três Moções de Aplausos: 1. ao professor Elivan Silva - Diretor do 
Subsistema Piau, por ter completado 24 anos de ótimos serviços prestados como 
servidor da educação de Valença; 2. à Diretora da Escola Ronald Edington, a 
Sra. Tânia Maria Queiroz, no Guaibim, extensivo à sua equipe, pelos relevantes 
serviços prestados à comunidade daquele distrito; 3. ao Pastor Eliseu Galiza e à 
Pastora Patrícia Galiza da Igreja do Evangelho Quadrangular da Bolívia, pelo 
belíssimo Culto de Casais que aconteceu no dia 25 de março; Proposição 
subscrita de autoria do Vereador BENVINDO LUZ propondo a aprovação de uma 
Moção de Aplausos ao Deputado Federal Cláudio Cajado pelos inestimáveis 
serviços prestados ao nosso Município, com recursos de emendas 
parlamentares direcionadas às diversas demandas de Valença; Proposição 
subscrita de autoria dos Vereadores HELTON BRANDÃO e FABRICIO LEMOS 
propondo a aprovação de uma Moção de Pesar pelo passamento eterno da Sra. 
Beatriz Silva Sousa, conhecida como “Dona Beata da Vila Operária”, fato 
ocorrido no último dia 25 de março, em sua residência, e sepultada no dia 26 do 
mesmo mês, no cemitério local; Finda a LEITURA DO EXPEDIENTE o Sr. 
Presidente anunciou o PEQUENO EXPEDIENTE dedicado a comentários gerais 
franqueando a palavra. E utilizaram da mesma os seguintes vereadores: ISAÍAS 
NASCTO apresentou oito indicações: 1. Que o Governador do Estado da Bahia 
dê celeridade no processo de construção do hospital regional em Valença para 
atender a necessidade de toda a região, haja vista que a Santa Casa de 
Misericórdia não suporta mais atender a demanda que chega de todas as 
cidades circunvizinhas. “Acho justo que o hospital regional deva ser construído 
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em Valença por ser a cidade sede da região, de localização estratégica, e as 
demandas da região já são feitas aqui”, justificou Nascto; 2. Que a Secretaria de 
Infraestrutura do Estado da Bahia (SEINFRA) realize a pavimentação asfáltica 
do acesso à 5ª Coordenadoria Regional de Polícia do Interior (COOPIN) - 
Delegacia de Polícia de Valença, localizada no Loteamento Novo Horizonte; 3. 
Que a Secretaria de Infraestrutura realize a limpeza dos canais de águas pluviais 
dos loteamentos Novo Horizonte, Estância Azul, Jardim Emarc e outros bairros 
que vem sofrendo com as fortes chuvas que vem caindo em nossa cidade; 4. 
Que o Prefeito autorize a Secretaria de Estradas e Rodagens a adquirir todo o 
material pedroso necessário com o objetivo de ser aplicado nas estradas da zona 
rural de nosso Município; 5. Que a Agência de Regulação de Serviços de 
Energia, Transportes e Comunicações da Bahia (AGERBA) tome providências 
em fiscalizar o terminal rodoviário de Valença, o qual encontra-se totalmente 
danificado, determinando a sua urgente reforma, pois está fazendo vergonha 
para todos; 6. Que a Secretaria de Infraestrutura realize melhorias na Rua da 
Codorna, no Bairro do Jacaré, mais precisamente no loteamento Águas de 
Março; 7. Que a Secretaria de Estradas e Rodagens realize a recuperação das 
estradas com aplicação de material pedroso nas seguintes localidades: ladeira 
de Lucas, região do Gereba, na ladeira de Eugênia, na ladeira de João Cardoso, 
próximo à Beira do Rio Jequiriçá, Piau, Travessão do Orobó, Aroeira, Vila Velha 
do Jequiriçá, Tabocas e Agosto; 8. Que o Prefeito, através de seu setor 
competente, dê celeridade na situação dos veículos que fazem o transporte de 
pacientes, pois até então a empresa que venceu a licitação não apresentou os 
carros; LUIZ CARLOS MUNIZ ANDRADE apresentou quatro indicações verbais: 
1. Que a Secretaria de Infraestrutura corrija o serviço de drenagem que foi 
realizado no Jardim Michele, Distrito de Guaibim, pois vem causando transtornos 
para várias pessoas; 2. Que a Secretaria de Infraestrutura instale um guarda-
corpo na fonte luminosa da Praça da República, para dar segurança às pessoas 
que por ali passam; 3. Que a Secretaria de Estradas e Rodagens aproveite que 
já tem uma máquina na região da Várzea e realize a recuperação da estrada da 
comunidade do Tremendal; 4. Que o Governador do Estado da Bahia, através 
da SEINFRA (Secretaria de Infraestrutura da Bahia), realize a requalificação da 
estrada que dá acesso ao Distrito de Serra Grande, num trecho de 13 km; 
FABRÍCIO LEMOS apresentou dez indicações verbais: 1. Que a Secretaria de 
Infraestrutura realize serviço de pavimentação na Rua Claudionor Gomes de 
Sousa, no Loteamento Estância Azul (a rua do posto de saúde), a qual está em 
péssimas condições e vem causando diversos transtornos para aqueles 
moradores; 2. Que a Secretaria de Infraestrutura, em caráter de urgência, realize 
serviço pavimentação da Travessa do Loteamento Pôr do Sol; 3. Que o SAAE 
conclua o serviço da Rua Conselheiro Franco, retirando os entulhos do local; 4. 
Que a Secretaria de Infraestrutura realize serviço de pavimentação na Rua 
Cidade de Jequié, no Loteamento Novo Horizonte, ou que se aplique material 
pedroso para amenizar os transtornos daqueles moradores; 5. Que a Secretaria 
Municipal de Pesca realize a distribuição de pescados para famílias mais 
carentes de Valença na Semana Santa; 6. Que a Assessoria de Comunicação 
da Prefeitura de Valença (ASCOM), junto com o Conselho Municipal dos Direitos 
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da Criança e do Adolescente (CMDCA) deem ampla divulgação no processo 
eleitoral do Conselho Tutelar de 2023; 7. Que a Secretaria de Infraestrutura 
conserte o trecho da Rua Daniel Passos, no Mangue Seco; 8. Que a Secretaria 
de Infraestrutura conserte o trecho da Rua Ceará, no Bairro da Bolívia; 9. Que o 
SAAE tome providências urgentes sobre o esgoto a céu aberto localizado na 
ladeira do Colégio João Cardoso; 10. Que o Prefeito, através do setor 
competente, autorize a colocar pontos de luz da cor azul em diversas áreas e 
espaços da cidade em reflexão ao mês de abril, mês referente à conscientização 
do autismo; HELTON BRANDÃO apresentou nove indicações verbais: 1. Que o 
Prefeito, através de sua secretaria competente, disponibilize um veículo tipo 
viatura para a Coordenadoria Municipal de Defesa Civil; 2. Que a Secretaria de 
Infraestrutura realize a desobstrução da rede pluvial da Rua Coqueiral, 
localizada no Taquari, distrito do Guaibim, próxima a Pousada Pé na Areia; 3. 
Que a Secretaria de Infraestrutura realize a desobstrução da rede pluvial da Rua 
Dalmo Góes, no Loteamento Novo Horizonte, acesso à Av. Nelson Mandela, 
Condomínio Barlavento; 4. Que a Secretaria de Infraestrutura realize o 
patrolamento e aplicação de material de solo-brita na Rua Marcílio Dias, no bairro 
do Tento, próxima à Praça da Bandeira; 5. Que a Secretaria de Estradas e 
Rodagens realize serviços de patrolamento e aplicação de material de solo-brita 
na via de acesso às comunidades da Vila e Gandaia; 6. Que o Prefeito, através 
de suas secretarias competentes, implante o Programa “Prefeitura nos Bairros”, 
levando a administração para mais perto dos cidadãos e cidadãs valencianos; 7. 
Que a Secretaria de Infraestrutura realize a implantação de balaustrada 
(corrimão) na escadaria da Igreja Matriz do Sagrado Coração de Jesus, no centro 
e nas laterais, para possibilitar segurança aos passantes; 8. Que o Prefeito 
determine a criação de um grupo de serviço de prontidão na Secretaria de 
Infraestrutura para atendimento às ocorrências que surgirão devido às chuvas 
que já são características do município para os próximos meses; 9. Que o 
Governador do Estado da Bahia, através da Casa Civil da Bahia, da Secretaria 
de Relações Institucionais do Estado da Bahia (SERIN) e a da Secretaria de 
Saúde do Estado da Bahia (SESAB), envide esforços para implantar o Hospital 
Regional na cidade de Valença, em caráter de urgência conforme estudos que 
já foram realizados anteriormente pela própria SESAB; RYAN SOUSA COSTA 
apresentou duas indicações verbais: 1. Que a Secretaria de Infraestrutura e a 
Coordenadoria Municipal de Defesa Civil, apresentem o plano de ações que está 
sendo desenvolvido para prevenção de alagamentos nos pontos críticos da 
cidade, tendo em vista as fortes chuvas que estão caindo nas últimas semanas, 
a exemplo da Rua Marechal Deodoro (da agência dos correios até o ginásio de 
esportes), que está com sua rede de esgoto totalmente obstruída; 2. Que a 
Secretaria Municipal de Pesca informe a esta Casa quais os critérios que serão 
adotados para a distribuição de peixes para a população. O Edil informou que o 
Deputado Federal Raimundo Costa (Podemos) encontrou-se com o Governador 
da Bahia Jerônimo Rodrigues no último dia 21 para reiterar sua posição de aliado 
na base do governo do Estado. Segundo Ryan, o deputado nunca saiu da base, 
apenas houve um afastamento por conta das condições eleitorais, porém nunca 
deixou de ajudar o governo do Estado; CRISTIANO BARBOSA DOS SANTOS 
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apresentou cinco indicações verbais: 1. Que a Secretaria de Infraestrutura 
realize a requalificação da pavimentação de todos os caminhos da Urbis; 2. Que 
a Secretaria de Infraestrutura, junto com o SAAE, realize a requalificação da 
pavimentação dos caminhos 17 e 19 da Urbis que estão intransitáveis, com a 
desobstrução e drenagem das redes de água pluvial e esgoto, além da reposição 
de manilhas daquelas vias; 3. Que o SAAE tome providências sobre o esgoto a 
céu aberto na ladeira do Colégio João Cardoso, que necessita de urgente 
intervenção; 4. Que a Secretaria de Infraestrutura dê celeridade na conclusão 
das obras da Rua Milton Lemos da Silva, que está interditada há três ou quatro 
semanas; 5. Que a Secretaria de Estradas e Rodagens realize melhoramentos 
com aplicação de material pedroso na estrada da comunidade da Pedra Lisa, no 
km 37; VALDIR SILVESTRE DOS SANTOS apresentou três indicações verbais: 
1. Que o Prefeito, através de seu setor competente, envide esforços em fazer 
um termo aditivo no TFD (Tratamento Fora do Domicílio) para aquisição de mais 
dois veículos tipo vans para servir à Secretaria Municipal de Saúde; 2. Que o 
SAAE envie uma equipe para tomar providências sobre o esgoto que se localiza 
em frente à primeira travessa do Bate Quente, providenciando a drenagem e o 
manilhamento. “O esgoto causa uma fedentina e vem causando transtornos para 
os moradores locais”, pontuou o Edil; 3. Que o Governador do Estado da Bahia, 
através da Superintendência dos Desportos do Estado da Bahia (SUDESB), 
realize um termo aditivo na obra de revitalização do Estádio Antônio Sereia para 
inclusão da cobertura e da iluminação nessa reforma; CLÓVIS JÚNIOR 
apresentou três indicações: 1. Que a Agência de Regulação de Serviços de 
Energia, Transportes e Comunicações da Bahia (AGERBA) sinalize os trechos 
da estrada entre Valença até a localidade de Graciosa, mais especificamente 
nas proximidades das escolas municipais que se encontram nesse trajeto, haja 
vista que as aulas iniciaram e os alunos correm perigo com a falta de sinalização 
nesse percurso; 2. Que o SAAE tome providências sobre um esgoto que se 
encontra a céu aberto na Rua Décio Marques, no Loteamento Nova Flórida, mais 
precisamente na ladeira em frente ao colégio João Cardoso; 3. Que a Secretaria 
de Infraestrutura realize um estudo, tomando todas as providências necessárias, 
visando o desenvolvimento de um projeto de macrodrenagem no Distrito de 
Guaibim, a fim de solucionar os constantes problemas de alagamentos, 
principalmente no loteamento Jardim Michele; BENVINDO SOUSA LUZ 
apresentou duas indicações verbais: 1. Que o Prefeito, através de sua Secretaria 
de Saúde, dê celeridade para resolver de uma vez por todas o problema da falta 
de veículos para transporte de pacientes que necessitam de procedimentos fora 
de Valença, assim como faça a aquisição de mais dois veículos tipo vans para 
servir à Secretaria de Saúde; 2. Que o Prefeito autorize a Secretaria de Estradas 
e Rodagens a adquirir todo o material pedroso necessário com o objetivo de ser 
aplicado nas estradas da zona rural de nosso Município; BENEDITO SILVA 
apresentou seis indicações: 1. Que a Secretaria de Infraestrutura realize a 
drenagem nas ruas dos loteamentos Santa Tereza, Argentina e Jardim Michele, 
no Distrito de Guaibim, pois seus moradores estão passando por grandes 
transtornos; 2. Que o Prefeito, através de sua Secretaria de Infraestrutura, faça 
o escoramento do prédio da antiga delegacia, como forma de reduzir o perigo de 
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desabamento e, assim, proteger quem passa naquele local; 3. Que as 
Secretarias de Infraestrutura e de Planejamento realizem uma reforma geral na 
“praça dos bichos”, localizada no Loteamento Bahia I, Bairro da Bolívia; 4. Que 
a Secretaria de Infraestrutura e o SAAE realizem a troca das manilhas da rede 
de água pluvial da Rua Antônio das Virgens, no Loteamento Bahia I, Bairro da 
Bolívia; 5. Que a Secretaria de Infraestrutura realize o recapeamento com asfalto 
na Rua Damião Pereira Luz (rua direta da Bolívia); 6. Que a Secretaria de 
Infraestrutura realize a substituição da rede de água pluvial e consequente 
pavimentação com asfalto da Rua Bernadete Queiroz Neri, na Bolívia; VALDIRO 
OITICICA apresentou três indicações: 1. Que a Secretaria Municipal de Meio 
Ambiente viabilize as emissões das licenças ambientais, levando-se em conta 
que o município de Valença dispõe de todos os pré-requisitos para obtenção das 
mesmas; 2. Que o Prefeito, através de seu setor competente, agilize o 
restabelecimento do sistema de processamento de dados do Departamento 
Municipal de Trânsito (DMTRAN), haja vista que atualmente ninguém consegue 
nem mesmo consultar a situação de um veículo; 3. Que a Secretaria de 
Infraestrutura realize melhorias nas ruas do loteamento Jardim Michele, no 
Distrito de Guaibim; BERTOLINO DE JESUS JÚNIOR apresentou cinco 
indicações verbais: 1. Que a Secretaria Municipal de Administração proceda a 
retirada ou adição de diretrizes que norteiem compromisso de um bar localizado 
ao lado do Sítio Renascer, o qual vem atrapalhando a recuperação das 
atividades daquela instituição social, pois os internos acabam perdendo o foco, 
transpondo o muro e dirigindo-se para esse bar. “Até onde buscamos 
informações, esse bar está sem o alvará de localização e funcionamento, ou 
seja, operando de forma irregular”, disse o Edil; 2. Que a Secretaria Municipal de 
Educação envide esforços para promover a inclusão de berçários em todos os 
bairros de Valença; 3. Que a Secretaria de Infraestrutura realize, em caráter de 
urgência o patrolamento da Rua Claudionor Gomes de Sousa, no Loteamento 
Estância Azul (mais precisamente na rua do posto médico e da escola), assim 
como nas ruas transversais daquela localidade, com aplicação de solo-brita, 
estendendo essa indicação para calçamento; 4. Que a Secretaria de 
Infraestrutura realize a manutenção da Rua da Bélgica, no Bairro da Bolívia, que 
está intransitável, principalmente após as chuvas que torna impossível de os 
moradores saírem de casa; 5. Que a Secretaria de Infraestrutura realize o 
calçamento da travessa do Dendezeiro (Av. Aurelino Ribeiro Novaes) na entrada 
do frigorífico de Geraldo (esta é uma das ruas que ficaram pendentes antes da 
rescisão do contrato com a empresa que calçou as demais vias); O Senhor 
Presidente informou que as indicações serão enviadas aos seus respectivos 
destinos. Finda o período do PEQUENO EXPEDIENTE o Presidente anunciou a 
ORDEM DO DIA apresentando em pauta as seguintes matérias: Projeto de Lei 
n° 06/2023, que “Dispõe sobre o reajuste dos vencimentos dos servidores do 
Serviço Autônomo Água e Esgoto do Município de Valença”, de autoria do Poder 
Executivo; Projeto de Lei n° 07/2023, que “Acrescenta dispositivo na Lei 
Municipal nº 2.041, de 1º de dezembro de 2009, que ‘Cria a Ouvidoria e a 
Corregedoria da Guarda Municipal de Valença’”; Projeto de Lei n° 12/2023, que 
“Denomina via pública na Sede do Município de Valença, e dá outras 
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providências”, de autoria do Vereador BERTOLINO JÚNIOR; Projeto de Lei n° 
13/2023, que “Denomina próprio público na Sede do Município de Valença, e dá 
outras providências”, de autoria do Vereador BERTOLINO JÚNIOR. O Sr. 
Presidente, conforme o art. 114 do Regimento Interno, envia as matérias às 
comissões competentes para emissão dos pareceres técnicos. Processo desta 
Casa, Projeto de Lei nº 08/2023, que “Dispõe sobre conceder a revisão geral da 
remuneração dos servidores do Poder Executivo de Valença e dá outras 
providências”, de autoria do Poder Executivo. Após confirmar o parecer favorável 
das comissões competentes, o Sr. Presidente submete-o em apreciação e 
votação, que foi aprovado por unanimidade em primeiro turno; Processo desta 
Casa, Projeto de Lei nº 04/2023, que “Autoriza a celebração de convênios junto 
aos órgãos da esfera federal, estadual e municipal, a fim de que a administração 
possa renovar alguns convênios e contratos em andamento”, de autoria do Poder 
Executivo. Submetido em apreciação e votação que foi aprovado por 
unanimidade em segundo e último turno, e seguirá como autógrafo para a 
sanção do Poder Executivo; Processo desta Casa, Projeto de Lei nº 49/2022, 
que “Dispõe sobre a localização e funcionamento do comércio informal exercido 
pelas baianas e baianos do acarajé e do mingau em logradouros públicos e dá 
outras providências”, de autoria do Poder Executivo. Posto em apreciação. Com 
a palavra o Vereador CLÓVIS JÚNIOR solicitando Vistas da matéria para que 
possa fazer uma análise mais detalhada do mesmo. Pedido de Vistas submetido 
em apreciação e votação que foi aprovado por unanimidade; Processo desta 
Casa, Projeto de Lei nº 07/2023, que “Autoriza a criação do Dia Municipal do 
Auxiliar de Serviços Gerais”, de autoria do Vereador VALDIR SILVESTRE. 
Submetido em apreciação e votação que foi aprovado por unanimidade em 
segundo e último turno, e seguirá como autógrafo para a sanção do Poder 
Executivo; Processo desta Casa, Projeto de Lei nº 08/2023, que “Autoriza a 
criação do Dia Municipal do Porteiro Escolar do Município de Valença e dá outras 
providências”, de autoria do Vereador VALDIR SILVESTRE. Submetido em 
apreciação e votação que foi aprovado por unanimidade em segundo e último 
turno, e seguirá como autógrafo para a sanção do Poder Executivo; Processo 
desta Casa, Projeto de Lei nº 09/2023, que “Autoriza a criação do Dia Municipal 
da Guarda Civil no Município de Valença, e dá outras providências”, de autoria 
do Vereador VALDIR SILVESTRE. Submetido em apreciação e votação que foi 
aprovado por unanimidade em segundo e último turno, e seguirá como autógrafo 
para a sanção do Poder Executivo; Processo desta Casa, Projeto de Lei nº 
10/2023, que “Autoriza a criação do Dia Municipal do Secretário Escolar e do 
Auxiliar de Secretaria do Município de Valença, e dá outras providências”, de 
autoria do Vereador VALDIR SILVESTRE. Submetido em apreciação e votação 
que foi aprovado por unanimidade em segundo e último turno, e seguirá como 
autógrafo para a sanção do Poder Executivo; Processo desta Casa, Projeto de 
Lei nº 11/2023, que “Dispõe sobre a instituição da Escola do Legislativo, órgão 
pertencente à Câmara Municipal de Valença e dá outras providências”, de 
autoria da Mesa Diretora. Após confirmar o parecer favorável das comissões 
competentes, o Sr. Presidente submete-o em apreciação e votação, que foi 
aprovado por unanimidade em primeiro turno; Processo desta Casa, Projeto de 
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Decreto Legislativo nº 08/2023, que “Concede Título de Cidadã Valenciana a 
Sra. Ângela Flavia Souza Santos”, de autoria do Vereador BENEDITO SILVA. 
Após confirmar o parecer favorável das comissões competentes, o Sr. 
Presidente submete-o em apreciação e votação, que foi aprovado por 
unanimidade em primeiro turno; Processo desta Casa, Projeto de Decreto 
Legislativo 09/2023, que “Concede Título de Cidadão Valenciano ao Sr. José 
Milton Costa”, de autoria do Vereador BENVINDO LUZ. Após confirmar o parecer 
favorável das comissões competentes, o Sr. Presidente submete-o em 
apreciação e votação, que foi aprovado por unanimidade em primeiro turno; 
Processo desta Casa, Projeto de Decreto Legislativo nº 06/2023, que “Concede 
Título de Cidadã Valenciano à Sr. Rita Maria Andrade Evangelista”, de autoria 
do Vereador VALDIR SILVESTRE. Submetido em apreciação e votação, que foi 
aprovado por unanimidade em segundo e último turno, tomando a Designação 
de Decreto Legislativo nº 06/2023 e promulgado pela Mesa da Câmara; O Sr. 
Presidente submete em apreciação e votação as proposições subscritas dos 
senhores Vereadores, as quais cito: Requerimento de autoria do Vereador 
BENEDITO SILVA solicitando a instalação de Tribuna Livre com a participação 
da Diretora do CRAS e do Diretor de Proteção Especial; Requerimento de autoria 
do Vereador VALDIRO OITICICA solicitando a instalação de Tribuna Livre com 
a participação do Sr. Ademir Costa (Secretário de Desenvolvimento Econômico) 
e do Sr. Wallace de Aguiar (Secretário de Agricultura), no dia 11 de abril, para 
explanar sobre a importação do cacau em nossa região; BERTOLINO JÚNIOR 
propôs a aprovação de uma Moção de Aplausos ao Sr. Marcelo Borges - 
Secretário Municipal de Meio Ambiente pela realização do Seminário em 
homenagem ao Dia Mundial da Água, ocorrido nos dias 24, 25 e 26 de março no 
Distrito de Guaibim, com a realização de diversas ações; VALDIRO OITICICA, 
FABRICIO LEMOS, HELTON BRANDÃO, LUIZ ANDRADE, BENEDITO SILVA 
E CLOVIS JR. propuseram a aprovação de uma Moção de Aplausos ao INEMA-
BA pelos gestos legais, justos e pertinentes no processo de licenciamento de 
instalação do empreendimento agro-ecoturístico e imobiliário da fazenda Ponto 
dos Castelhanos, em Cairu; CLÓVIS JÚNIOR propôs a aprovação de três 
Moções de Aplausos: 1. ao prof. Elivan Silva - diretor do subsistema Piau, por 
ter completado 24 anos de ótimos serviços prestados como servidor da 
educação de Valença; 2. à Diretora da Escola Ronald Edington, a Sra. Tânia 
Maria Queiroz, no Guaibim, extensivo à sua equipe, pelos relevantes serviços 
prestados à comunidade daquele distrito; 3. ao Pastor Eliseu Galiza e à Pastora 
Patrícia Galiza da Igreja do Evangelho Quadrangular da Bolívia, pelo belíssimo 
Culto de Casais que aconteceu no dia 25 de março; BENVINDO LUZ propôs a 
aprovação de Moção de Aplausos ao Deputado Cláudio Cajado pelos serviços 
prestados ao nosso Município, com recursos de emendas direcionadas às 
diversas demandas de Valença; REGINALDO ARAÚJO propôs a aprovação de 
Moção de Aplausos aos Srs. Leandro Fonseca e Rondinele Santos pelos 
relevantes serviços prestados na Secretaria de Esportes de Valença; HELTON 
BRANDÃO e FABRICIO LEMOS propuseram a aprovação de Moção de Pesar 
pelo passamento eterno da Sra. Beatriz Silva Sousa, conhecida como “Dona 
Beata da Vila Operária”, fato ocorrido no último dia 25 de março, em sua 
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residência, e sepultada no dia 26 do mesmo mês, no cemitério local. Todas as 
proposições foram aprovadas por unanimidade. Finda a ORDEM DO DIA o Sr. 
Presidente anunciou o período do GRANDE EXPEDIENTE dedicado a 
comentários gerais, franqueando a palavra. Usaram da palavra os vereadores 
Bertolino Jr., Benvindo e Fabrício discorrendo sobre os problemas de 
infraestrutura do Guaibim e demonstrando preocupação com a construção de 
novos loteamentos de forma desordenada, entendendo que é necessária a 
intervenção do poder público para corrigir esses problemas. O Sr. Presidente 
verificando não haver mais quem queira fazer uso da palavra no período do 
GRANDE EXPEDIENTE, o finalizou, e após convocar sessão extraordinária para 
amanhã, 29 de março, a fim de votar o Projeto de Lei nº 08/2023, de autoria do 
Poder Executivo e o Projeto de Lei nº 11/2023, de autoria da Mesa Diretora, 
agradeceu ao público presente e aos Vereadores pelo bom andamento dos 
trabalhos, declarando encerrada a sessão. Do que para constar, Eu, AÉCIO 
FLÁVIO SILVA SOUSA, Analista Legislativo, Lavrei a presente Ata. 
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